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Allegato 3 alla delibera ANAC n. 213/2020
Scheda di sintesi sulla rilevazione degli OIV o organismi con funzioni analoghe

Data di svolgimento della rilevazione
La rilevazione si è svolta dal 06 luglio 2020 al 20 luglio 2020
Estensione della rilevazione (nel solo caso di amministrazioni/enti con uffici periferici)

L'ASP Terre di Castelli - Giorgio Gasparini non presenta articolazioni o uffici periferici nel senso indicato nei provvedimenti dell’ANAC.  Come previsto dall’allegato alla delibera ANAC n. 213/2020, il Nucleo di Valutazione non ha proceduto quindi a compilare il foglio n. 2 della Griglia di rilevazione di cui alla stessa delibera.  

Procedure e modalità seguite per la rilevazione
Per condurre la rilevazione sono state seguite le seguenti modalità:
· Verifica dell’attività svolta dal Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza per riscontrare l’adempimento degli obblighi di pubblicazione;
· Verifica sul sito istituzionale, anche attraverso l’uso di supporti informatici;
La verifica in particolare è stata effettuata tramite ispezione diretta sul sito dell'ASP riscontrando i singoli elementi richiesti e confrontandosi con l'ASP sulle parti mancanti e sulle possibili modalità di miglioramento futuro delle informazioni date.
Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione:
· nella sottosezione di primo livello Consulenti e Collaboratori, sottosezione di secondo livello Titolari di Incarichi di collaborazione o consulenza si evidenzia che le sezioni risultano parzialmente aggiornate e complete;
· nella sottosezione di primo livello Bandi di Concorso, si evidenzia che le sezioni risultano aggiornate e i dati e le informazioni correttamente pubblicate. Da completare il contenuto rispetto a quanto richiesto dalla disposizione normativa relativamente alle tracce delle prove e lo scorrimento delle graduatorie;
· nella sottosezione di primo livello Attività e Procedimenti:
·  sottosezione di secondo livello tipologie di Procedimento”, manca l’adeguatezza del formato; i dati risultano parzialmente pubblicati; i dati risultano non completi nel contenuto. Per i procedimenti di istanza di parte l’obbligo è in massima parte rispettato;
· Sottosezione di secondo livello Dichiarazioni sostitutive e dichiarazione d’ufficio dei dati: i dati sono completi per effetto del rinvio ad altra sezione, seppur generica;

· Nella sottosezione di primo livello Servizi erogati:
· sottosezioni di secondo livello Servizi in rete, manca il rinvio alla non effettuazione di indagini;
· sottosezione di secondo livello Liste di attesa si precisa che l’ASP non gestisce direttamente l’accesso ai propri servizi, quindi non ha liste di attesa e si è indicato “n/a”, come coerentemente indicato in Amministrazione Trasparente.
· Si precisa infine che per le sottosezioni di primo livello Informazioni ambientali si è indicato “n/a” in quanto l’ASP non è né titolare né gestore dei relativi servizi, come coerentemente indicato in Amministrazione Trasparente.
La carenza dei dati verrà tempestivamente sanata e la pagina “Amministrazione Trasparente” sarà implementata e aggiornata coerentemente alle disposizioni di legge.

Eventuale documentazione da allegare: Nessuna.

Vignola,                                                                                               p.   Il Nucleo di Valutazione
                                                                                                                   Il componente esterno
                                                                                                                      Dott. Vito Piccinni
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