Mariagrazia Contini
CV (breve)

Ricercatrice universitaria dal 1980, professore associato dal 1988 e professore ordinario dal 1994, ha insegnato Pedagogia Generale e Sociale, Filosofia dell'Educazione e Pedagogia dell'Infanzia e delle Famiglie presso la Facoltà di Scienze della Formazione dell'Università di Bologna. E' stata docente anche presso l'Università di Padova   e l'Università di Firenze .

Dal novembre 1998 al 2004  è stata Presidente del Corso di Laurea in Scienze della Formazione Primaria dell'Università di Bologna, e dal 2001 al  2004  Presidente del Coordinamento Nazionale dei Presidenti dei Corsi di laurea in Scienze della Formazione Primaria.
Dal 2007 al 2012 è stata Presidente del Corso di Laurea Magistrale in Pedagogia dell’Università di Bologna.
Dal 2005 al 2007 è stata la Responsabile scientifica di una ricerca del Dipartimento di Scienze dell'Educazione sulla Cura educativa all'infanzia tra servizi e famiglie, e ha coordinato un gruppo di ricercatori e docenti delle diverse aree disciplinari del Dipartimento stesso, stabilendo relazioni di partnership con docenti e ricercatori di Università e Enti di ricerca stranieri (Spagna, Francia, Germania, Svezia, Romania) con cui ha realizzato un Workshop nel novembre del 2006, e organizzando un Convegno Internazionale (2007) per presentare i primi esiti della ricerca.
Da questa esperienza ha preso avvio un nuovo filone di ricerca del Dipartimento di Scienze dell'Educazione relativo alle infanzie e alle famiglie di cui è Responsabile scientifica (dicembre 2008-dicembre 2010) dal titolo INFANZIE E FAMIGLIE COME SNODI DI CRITICITA' E DI POSSIBILITA' SOCIO EDUCATIVE, per cui coordina un gruppo di ricercatori e docenti delle diverse aree disciplinari del Dipartimento stesso, stabilendo relazioni di partnership con docenti e ricercatori di Università e Enti di ricerca stranieri.

Autrice di numerosi volumi e saggi.  
Fra le sue pubblicazioni più significative degli anni più recenti: Elogio dello scarto e della resistenza, Clueb 2009; Molte infanzie, molte famigli Carocci, 2010; La comunicazione intersoggettiva fra solitudini e globalizzazione ETS 2011; Disalleanze nei contesti educativi, Carocci, 2012 ; Corpi bambini, sprechi d’infanzia (con S.Demozzi) Franco Angeli, 2016 (partendo dal documentario dallo stesso titolo)
Fa parte del Comitato Scientifico di alcune riviste del settore e dirige la Sezione di Filosofia dell'Educazione della rivista open-access del Dipartimento di Scienze dell'Educazione  “Ricerche di Pedagogia e Didattica"ed è nel Consiglio di Direzione della "Rivista italiana di Educazione Familiare". E' membro del Comitato Scientifico dell'Istituto Gramsci Emilia Romagna, della Società di Pedagogia e Didattica della Scrittura (Graphein) e fa parte del Gruppo di Ricerca per le Scienze Bioeducative dell'Università di Napoli Federico II (BES)
Ha svolto ricerca “sul campo” da Parigi a Caltagirone, nei servizi per l’infanzia 0-6, (per il primo documentario Corpi bambini, sprechi d’infanzia) e da Torino a Caltagirone nelle scuole medie inferiori per intervistare 123 ragazzi/e in vista del documentario Non più/Non ancora

Dal 1 novembre 2016 è in pensione.

Dal maggio 2017 sta ciclicamente intervenendo alla trasmissione televisiva “DI Martedi”, condotta da G. Floris su La 7, con una rubrica sulle emozioni.

Ha realizzato due documentari di carattere pedagogico:
“Corpi bambini, sprechi di infanzie” (con Silvia Demozzi) 2013
“Non più/Non ancora. Narrazioni preadolescenti (con Paolo Marzoni e Vito Palmieri) 2018


